



UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
DO COLEGIADO DO CURSO DA
LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO
DIA NOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E
DEZOITO.

01. Aos nove dias do mês de novembro, do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas na
02. sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo
03. da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 7ª Reunião Extraordinária
04. do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob a presidência da
05. professora Vice-coordenadora do Curso **Gerciane Maria da Costa Oliveira**.
06. Atendendo à convocação, compareceram à reunião o/as professor/as: **Kyara Maria de**
07. **Almeida Vieira, Janaiky Pereira de Almeida**, e o representante discente **Antônio**
08. **Jefferson Lopes de Noronha**. Justificaram ausência a professora **Késia Kelly Vieira**
09. **de Castro** e o professor **Melquisedeque de Oliveira Fernandes**. Após a verificação
10. de quórum, a vice-presidenta **Gerciane Maria da Costa Oliveira** deu boas-vindas aos
11. presentes e em seguida fez a leitura dos pontos de pauta. **Ponto um:** Discussão e
12. deliberação acerca de pedidos de turma especial encaminhados pelos/as estudantes:
13. Akelina Márcia Bezerra De Moraes, Ângela Aparecida de Lima Almeida, Aurivanete
14. Moraes Penha, Joelma Regina de Moraes Costa, Nilson Florentino Júnior, Milla Vitória
15. de Almeida. **Ponto dois:** Discussão e deliberação acerca do Pedido de Aproveitamento
16. de vaga encaminhado por Thiago Alves Dias. **Ponto três:** Discussão e deliberação
17. acerca do edital para preenchimento do Código de Vaga do Professor Linconly de
18. Jesus. **Ponto quatro:** Indicação de nomes para atualização de membros do NDE.
19. **Ponto cinco:** Discussão e aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado de
20. Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de
21. 2018. Após aprovação da pauta por unanimidade, a Vice Coordenadora colocou em
22. discussão o **Ponto um:** Discussão e deliberação acerca de pedidos de turma especial
23. encaminhados pelos/as estudantes: Akelina Márcia Bezerra De Moraes, Ângela
24. Aparecida de Lima Almeida, Aurivanete Moraes Penha, Joelma Regina de Moraes
25. Costa, Nilson Florentino Júnior, Milla Vitória de Almeida. Em seguida, a professora

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFRSA
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO

26. **Kyara Maria de Almeida Vieira** pediu a fala explicou a natureza dos pedidos
27. recebidos, mencionando que todos os pedidos eram de criação de turmas especiais:
28. Akelina Márcia Bezerra De Moraes, Ângela Aparecida de Lima Almeida e Milla
29. Vitória de Almeida pediram a disciplina Economia Solidária e Agroecologia;
30. Aurivanete Moraes Penha e Joelma Regina de Moraes Costa pediram a disciplina
31. Organização e Método do Trabalho Pedagógico III; Nilson Florentino Júnior pediu a
32. disciplina Fundamentos da Matemática I. O representante discente **Antonio Jefferson**
33. **Lopes de Noronha** perguntou se estudantes que fizeram o pedido iriam, de fato,
34. concluir no atual semestre (2018.2). A professora **Gerciane Maria da Costa Oliveira**
35. leu os pedidos e as justificativas de estudantes, anexadas aos processos. Em seguida
36. perguntou qual a situação das/o discentes quanto às disciplinas restantes para
37. concluírem, e conferiu nos históricos das/o mesmas/o, informando que, com exceção
38. da estudante Milla Vitória de Almeida, as/o demais estavam matriculadas/o em todos
39. as disciplinas que faltavam para conclusão do curso. A professora **Janaiky Pereira de**
40. **Almeida** indagou sobre a situação de matrícula em Trabalho de Conclusão de Curso II
41. de estudantes que enviaram pedido, ao que a professora **Kyara Maria de Almeida**
42. **Vieira** informou que, com exceção da estudante Aurivante Moraes que já estava
43. matriculada, demais estudantes estavam à espera de aprovação de seus projetos pelo
44. colegiado. A professora **Janaiky Pereira de Almeida** questionou sobre quem seriam
45. os/as docentes que ministrariam as disciplinas, ao que a professora **Kyara Maria de**
46. **Almeida Vieira** respondeu que a disciplina Economia Solidária e Agroecologia seria
47. professora Daniela Faria Florencio; a disciplina Organização e Método do Trabalho
48. Pedagógico III seria alguém da área da Pedagogia; e a disciplina Fundamentos da
49. Matemática I seria a professora Simony Maia. A professora **Janaiky Pereira de**
50. **Almeida** solicitou que fosse conferida carga horária e número de disciplinas de
51. docentes da área da Pedagogia, e de acordo com esse critério, poderia ser a professora
52. Ana Gabriela Seal, ou a professora Maria da Conceição Fernandes (Naide) ou a
53. professora Nuzia Lima. Posto em votação, os pedidos de Akelina Márcia Bezerra De
54. Moraes, Ângela Aparecida de Lima Almeida, Aurivanete Moraes Penha, Joelma Regina
55. de Moraes Costa, Nilson Florentino Júnior, foram aprovados por unanimidade, sob a
56. condição de aceite por parte da/o docente em assumir a turma especial e da/o estudante
57. está matriculada/o em Trabalho de Conclusão de Curso II. O pedido da estudante Milla
58. Vitória de Almeida foi indeferido porque a estudante não está matriculada em todos os
59. componentes curriculares que precisa para poder concluir o curso no semestre 2018.2.
60. Em seguida, a professora **Gerciane Maria da Costa Oliveira** colocou em discussão o
61. **Ponto dois:** Discussão e deliberação acerca do Pedido de Aproveitamento de vaga

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFRSA
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO

62 encaminhado por Thiago Alves Dias. A professora **Kyara Maria de Almeida Vieira**
63 explicou que recebeu memorando da PROGEPE com o pedido de aproveitamento,
64 como estava nos documentos anexados à convocatória da reunião. A professora
65 **Gerciane Maria da Costa Oliveira** questionou sobre termos algo a deliberar tendo em
66 vista que ao final do documento a PROGEPE destaca a Resolução que estabelece que
67 antes de concurso, há de se abrir edital interno para saber se há algum docente da
68 própria UFRSA que responda ao perfil e possa ocupar a vaga. A professora **Kyara**
69 **Maria de Almeida Vieira** explicou que decidiu colocar na pauta para que o colegiado
70 tomasse conhecimento e a resposta da Coordenação ao memorando fosse respaldada
71 pelo Colegiado. O encaminhamento dado foi pelo indeferimento do pedido, já que o
72 candidato não se adequa ao perfil da vaga e já que o curso tem que cumprir a resolução
73 interna da UFRSA referente a edital interno para remoção. Posto em votação, o
74 encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, a professora **Gerciane**
75 **Maria da Costa Oliveira** colocou em discussão o **Ponto três:** Discussão e deliberação
76 acerca do edital para preenchimento do Código de Vaga do Professor Linconly de
77 Jesus. A professora **Janaiky Pereira de Almeida** questionou sobre a possibilidade de
78 mudar o perfil da vaga, tendo em vista que a área com maior carência docente no nosso
79 curso continua sendo a área das Ciências da Natureza. A professora **Kyara Maria de**
80 **Almeida Vieira** informou que junto à professora **Gerciane Maria da Costa Oliveira**
81 buscaram esclarecimentos junto à PROGEPE acerca da lotação departamental do/a
82 docente aprovado/a, caso se mudasse o perfil da vaga. Após consulta ao gabinete da
83 reitoria, a PROGEPE respondeu e-mail informando que caso o perfil seja vinculado às
84 Ciências da Natureza, o/a docente será lotado/a no Centro de Ciências Exatas e da
85 Natureza (CCEN). Após essa explicação, a professora **Kyara Maria de Almeida**
86 **Vieira** afirmou que diante dessa condição, desde já se colocava contra a mudança de
87 perfil, pois considera as consequências para o curso quando se fizer necessário
88 defender as demandas nas instâncias burocráticas, a exemplo de departamento e centro,
89 pois não poderia contar com a presença de mais um/a colega do curso nesses espaços,
90 já que a lotação seria em outro departamento e centro. Destaca que seria mais um
91 código de vaga da LEDOC que iria para outro departamento distinto do departamento
92 onde nosso curso está lotado. A referida professora ainda afirmou que respeita e
93 entende as escolhas das colegas que estão no CCEN, e destacou que seu
94 posicionamento tem motivação meramente prática, que sua posição é baseada na
95 necessidade de estratégias políticas para a própria sobrevivência e fortalecimento do
96 curso, pois até agora o CCEN e o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e
97 Estatística (DCNE) têm mantido uma excelente parceria com a LEDOC, mas, pela

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFRSA
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO

98 rotatividade dos cargos que é própria da dinâmica da universidade, nada nos assegura
99 que a relação se manterá assim. A professora **Gerciane Maria da Costa Oliveira**
100 destacou que também se buscou esclarecimentos junto à procuradoria da UFRSA, e
101 temos mesmo que seguir a resolução. E que a alternativa que foi sugerida foi
102 especificar o perfil do candidato a fim de atender nossa demanda. A professora
103 **Janaiky Pereira de Almeida** reforçou que já foi feita uma proposta de perfil que
104 poderia ser retomada. A professora **Kyara Maria de Almeida Vieira** destacou que
105 sentiu a necessidade de uma discussão melhor, contando com a presença de todo
106 colegiado, e encaminhou convocar outra reunião do Colegiado para a semana seguinte.
107 A professora **Janaiky Pereira de Almeida** sugeriu que fosse feito convite à professora
108 Ana Gabriela de Souza Seal, única docente efetiva da área da Pedagogia do nosso curso
109 que está em atividade, para contribuir com a discussão acerca do perfil da vaga. A
110 proposta encaminhada foi convocar outra reunião para definição do perfil, pontos e
111 banca para o preenchimento da vaga do professor Linconly de Jesus, com a presença da
112 professora Ana Gabriela Seal, com a data provável para dia 14 de novembro de 2018 às
113 16h, caso haja confirmação de todo colegiado de curso. Posto em votação, a proposta
114 foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento à reunião, a professora
115 **Gerciane Maria da Costa Oliveira** leu o **Ponto quatro:** Indicação de nomes para
116 atualização de membros do NDE. A professora **Gerciane Maria da Costa Oliveira**
117 destacou que o NDE estava sem portaria desde o dia vinte e seis de setembro porque
118 estávamos esperando o Centro Acadêmico eleger a representação estudantil para o
119 Colegiado, e só aí poderia convocar reunião para esse fim. A professora **Kyara Maria**
120 **de Almeida Vieira** lembrou que, pela nova resolução dos colegiados de curso,
121 enviada nos anexos da convocatória, cabe ao Colegiado de Curso indicar os membros
122 do NDE considerando a legislação em vigor. Ainda destacou que a última composição,
123 que regularizou o NDE do Curso, teve portaria publicada em outubro de 2017, portanto
124 é bastante recente, e tem feito um excelente trabalho. A professora **Janaiky Pereira de**
125 **Almeida** sugeriu que fossem indicados os mesmos membros que já vem fazendo um
126 trabalho conjunto, para que não perdesse a continuidade das discussões e dos trabalhos
127 que vem sendo realizados. O representante discente **Antonio Jefferson Lopes de**
128 **Noronha** indagou como foi feita a indicação anterior, ao que a professora **Kyara**
129 **Maria de Almeida Vieira** informou que a coordenação enviou vários e-mails para
130 todo corpo docente perguntando quem teria o interesse de compor o NDE. Após várias
131 tentativas, a coordenação recebeu resposta das pessoas que estão na atual composição
132 do NDE. O representante discente **Antonio Jefferson Lopes de Noronha** sugeriu que
133 fosse feito novamente o envio de e-mail para todo corpo docente indagando sobre



UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO

134 quem tinha interesse de compor o NDE. A professora **Janaiky Pereira de Almeida**
135 afirmou que tinha outra proposta e que não concordava com a sugestão do
136 representante discente, por considerar que a atual formação do NDE é bastante recente
137 e que todos/as professores/as do curso já foram perguntados/as e não manifestaram
138 interesse. A professora **Kyara Maria de Almeida Vieira** conferiu todos os e-mails
139 enviados para corpo docente em 2017, e informou que o primeiro e-mail havia sido
140 enviado em julho, e seguindo com as tentativas de respostas, apenas em outubro
141 conseguiu compor o NDE, sempre com as mesmas pessoas dando respostas aos e-
142 mails. A referida professora asseverou que até estava se inclinando para a proposta do
143 representante discente, mas que, ao retomar esse histórico, não concordava com o
144 encaminhamento de fazer nova consulta ampla. Destacou ainda que, como membro do
145 Colegiado de Curso, o representante discente **Antonio Jefferson Lopes de Noronha**
146 tem o direito de indicar membros para comporem o NDE. A professora **Janaiky**
147 **Pereira de Almeida** sugere uma reformulação na sua proposta, encaminhando que
148 sejam consultadas as pessoas que já compõem o NDE, mais o professor Melquisedeque
149 Fernandes de Oliveira, que ainda não estava no nosso curso quando da consulta em
150 2017. O representante discente **Antonio Jefferson Lopes de Noronha** retirou sua
151 proposta após as discussões. Foi colocada em votação a proposta da professora
152 **Janaiky Pereira de Almeida**, para que a coordenação fizesse consulta aos membros
153 que atualmente compõem o NDE, incluindo o professor Melquisedeque Fernandes de
154 Oliveira, que ainda não estava no nosso curso quando da consulta em 2017, sendo
155 aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, a professora **Gerciane Maria da**
156 **Costa Oliveira** leu **Ponto cinco:** Discussão e aprovação da Ata da
157 1ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em
158 Educação do Campo - LEDOC do ano de 2018. Posto o ponto em discussão, e sem
159 nenhuma observação, a ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada
160 mais havendo a tratar, a professora **Gerciane Maria da Costa Oliveira** agradeceu a
161 presença de todos e deu por encerrada a reunião. Eu, **Kyara Maria de Almeida**
162 **Vieira**, na condição de coordenadora do curso lavrei a presente ata, que será lida e
163 assinada pelos presentes acima mencionados.
164 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX



UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM
EDUCAÇÃO DO CAMPO

Mossoró- RN, ____ de _____ de 2018.

DOCENTES PRESENTES

1. Gerciane Maria da Costa Oliveira _____
2. Janaiky Pereira de Almeida _____
3. Kyara Maria de Almeida Vieira _____
4. Antonio Jefferson Lopes de Noronha _____